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Venezia, 12-03-2024

Nr. ordine 940

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente della VI Commissione
Alla Segreteria della VI Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Richiesta di Creazione di una Commissione per la Rappresentanza delle Persone Veneziane con Cittadinanza
Straniera
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

la diversità e la complessità delle comunità presenti nel Comune di Venezia richiedono un impegno costante verso
la promozione di una convivenza armoniosa e inclusiva;

premesso inoltre che:

il numero di cittadini residenti nel Comune di Venezia al 31/12/2023 con cittadinanza straniera (cioè diversa da
quella italiana) risulta pari a 40.770 persone, la comunità straniera più numerosa è risultata essere quella del Bangladesh
con 8.261 persone, seguita da quella della Romania con 6.493 persone e da quella cinese con 3.881 persone;

ricordato che:

in Italia ci sono numerose e positive esperienze per l’ascolto e il coinvolgimento delle comunità straniere, tra le
quali quella del Comune di Padova ha istituito con successo una Commissione per la rappresentanza delle persone
padovane con cittadinanza straniera, dimostrando l'efficacia di tale iniziativa nell'incentivare l'inclusione e la
partecipazione attiva delle comunità straniere residenti nel territorio;

considerato che:

la creazione di una Commissione dedicata alla rappresentanza delle persone veneziane con cittadinanza straniera
potrebbe favorire il dialogo interculturale, la comprensione reciproca e la partecipazione democratica nel nostro territorio;

considerato inoltre che:

l'istituzione di una simile Commissione potrebbe altresì contribuire significativamente alla costruzione di un
ambiente cittadino più solidale e coeso;

evidenziato che:

detta Commissione potrebbe essere l’organismo ufficiale di rappresentanza dei cittadini non europei o apolidi
residenti nel Comune di Venezia, i membri sarebbero eletti in rappresentanza delle comunità straniere presenti nel
territorio cittadino e avrebbe la funzione di essere un organo consultivo nei confronti del Sindaco, del Consiglio comunale,
della Giunta comunale, delle Commissioni consiliari, delle Municipalità e degli altri organismi istituzionali in tutti gli ambiti
dell’azione amministrativa, potrebbe inoltre raccogliere i bisogni e le istanze al fine di formulare proposte dirette a
migliorare le politiche di inclusione, potenziando le possibilità di partecipazione agli affari pubblici locali, garantendo al
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contempo una rappresentatività;

Tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e la Giunta Comunale per:

sapere se l'Amministrazione comunale intenda intraprendere le necessarie iniziative per l'istituzione di una
Commissione per la rappresentanza delle persone veneziane con cittadinanza straniera residenti nel territorio del
Comune di Venezia, modellata sulle linee guida delle migliori esperienze esistenti tra cui quella della Commissione
esistente a Padova.
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